



## ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΚΟ

ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ • ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 2 • 115 27 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ : ΕΚΟ ΑΒΕΕ • ΤΗΛ.: 7705.401, 7705.201, 7705.311  
TELEX: 21 5411, 21 6832, • FAX : 77.05.847

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
Αριθ. Πρωτ. <u>3230</u>
Ημερομηνία <u>14-10-94</u>

Αρ.Πρωτ.: Δ906/94

Γραφείο Υπουργού  
Βιομηχανίας Ενέργειας  
& Τεχνολογίας

14 Οκτωβρίου, 1994

Υπ' όψη κ. Υπουργού

### Θ έ μ α : Απολογισμός Έργου

Σε απάντηση της επιστολής σας της 12.10.94 και για τη συμπλήρωση, με τις μέχρι σήμερα εξελίξεις, των όσων αναφέρονται στην προηγούμενη επιστολή μας της 3.6.94 παρακαλούμε να σημειώσετε τα παρακάτω :

#### Διυλιστήριο

Η διύλιση αργού πετρελαίου εξελίσσεται ικανοποιητικά και ο στόχος των 3000 τόννων για όλο το χρόνο είναι απόλυτα εφικτός.

Στο διάστημα 15/9-10/10 ολοκληρώθηκε η ετήσια συντήρηση του Διυλιστηρίου κατά την διάρκεια της οποίας έγινε αντικατάσταση καταλυτών στους αποθειωτές, προκειμένου να επιτευχθεί η προδιαγραφή Max 0.2% κατά βάρος θείου στο Ντήζελ.

Συνεχίζονται, σύμφωνα με το πρόγραμμα, τα έργα (α) "Εκσυγχρονισμός Φορτώσεως Βυτιοφόρων Αυτοκινήτων" και (β) "Νέο Αγκυροβόλιο και Αναβάθμιση του υπάρχοντος" προϋπολογισμού 6.000 εκατ. δρχ. Το πρόγραμμα προβλέπει την ολοκλήρωσή τους στα μέσα του 1995.

Όσον αφορά το έργο "Μονάδα Βαθείας Αποθείωσης Ντήζελ" βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η τεχνική αξιολόγηση των προσφορών και σύντομα θα ακολουθήσει η αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών. Εκτιμάται ότι η ανάθεση του έργου θα γίνει μέσα στον Δεκέμβριο 1994.

#### Χημικά

Από τα μέσα του 1994 παρατηρείται σημαντική αύξηση των τιμών των πετροχημικών στη διεθνή αγορά, που έχει θετική επίπτωση στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας. Οι εκτιμήσεις είναι ότι η ευνοϊκή αυτή εξέλιξη θα συνεχισθεί και στο 1995.

Η παραγωγή των βασικών μονάδων (PVC, Καυστικής Σόδας/Χλωρίου) συνεχίζεται στη μέγιστη δυναμικότητα ενώ, λόγω μειωμένων εξαγωγών, εξακολουθεί να υστερεί η παραγωγή διαλυτών.

Όπως είχε αναφερθεί στην προηγούμενη επιστολή μας, συνεχίζονται οι επαφές και συζητήσεις με την ΔΕΠΑ για τον καθορισμό της τιμής του Φυσικού Αερίου, που θα χρησιμοποιηθεί για την παραγωγή Αμμωνίας. Παράλληλα, και λόγω

σημαντικής αύξησης των τιμών της αμμωνίας διεθνώς, εξετάζεται η επαναλειτουργία του εργοστασίου με χρησιμοποίηση, όπως μέχρι σήμερα, της Νάφθας ως πρώτης ύλης. Σχετική απόφαση αναμένεται μέχρι το τέλος του χρόνου.

Η σημαντική αύξηση των τιμών των πετροχημικών, που αναφέρθηκε παραπάνω, καθιστά οικονομικώς συμφέρουσα για την εταιρία την λειτουργία της Μονάδας Βινιλοχλωριδίου (VCM), δυναμικότητας 20.000 τόννων/χρόνο. Για το σκοπό της επαναλειτουργίας της μονάδας αυτής σε συνδυασμό και με παρόμοια απόφαση για την μονάδα Αμμωνίας προκύπτει επιτακτική ανάγκη για άμεση πρόσληψη προσωπικού.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα εξελίσσεται το έργο "Εκσυγχρονισμός και Επέκτασης του Εργοστασίου PVC", προϋπολογισμού 6000 εκατ. δρχ. Το έργο προβλέπεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του 1995.

#### Εμπορία Πετρελαιοειδών

Το επενδυτικό πρόγραμμα της εταιρίας, που επικεντρώνεται κυρίως σε έργα τεχνικής υποδομής στις εγκαταστάσεις Καυσίμων και στον εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη του Κλάδου των Πρατηρίων, εξελίσσεται ικανοποιητικά.


Μετά τα καλά αποτελέσματα του καλοκαιριού οι πωλήσεις της εταιρίας για το 9μηνο διαμορφώνονται στα περυσινά επίπεδα (υπήρχε μείωση 4% στο Α' Τρίμηνο), ενώ το ποσοστό αγοράς, με στοιχεία Ιουλίου, διαμορφώθηκε στο 17.3% σε σχέση με 16.1% στο Α' Τρίμηνο. Στην εξέλιξη αυτή βοήθησε ιδιαίτερα η εποχικότητα κλάδων όπως η Αεροπορία και η Ναυτιλία, όπου η ΕΚΟ διατηρεί παραδοσιακά υψηλό ποσοστό.

Παρά την μικρή βελτίωση, οι εξαγωγές στις Βαλκανικές χώρες, εξακολουθούν να υστερούν σημαντικά σε σχέση με το 1993, λόγω των γνωστών περιορισμών.

#### Οικονομικά Αποτελέσματα/Λοιπά

Με βάση τα στοιχεία του Ιαν. - Αυγ.'94, τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου πριν από φόρους ανέρχονται σε 8.4 δισ. δρχ. σε σχέση με 5.5 δισ. δρχ. στην αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου χρόνου.

Ικανοποιητικά εξελίσσεται η εργασία για την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων της Πληροφορικής με αντικειμενικό στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία του Ομίλου.

  
\_\_\_\_\_  
N. Κουτσούκος  
Δ/ντής Διοικητικών  
Υπηρεσιών

cv9414.10/αγ